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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

            Αρ. Απόφ. 62/2020  
 
 

           ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
       

Από το πρακτικό της 8/22-04-2020 τακτικής συνεδρίασης της  Οικονομικής 
Επιτροπής  του Δήμου Ωραιοκάστρου 

 
 
ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για έγκριση ή μη συμμετοχής του Δήμου Ωραιοκάστρου 
στην υποβολή πρότασης στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020 πρόσκληση 
με κωδικό τίτλο H2020Swafs-14-2020: «Υποστηρίζοντας την ανάπτυξη της εδαφικής 
υπεύθυνης έρευνας και καινοτομίας» (με αγγλική απόδοση HORIZON2020 call 
H2020Swafs-14-2020“Supporting the development of territorial Responsible 
Research and Innovation”), και εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή 
όλων των απαραίτητων και σχετικών εγγράφων για την υποβολή της πρότασης». 
 

 
 Στο Ωραιόκαστρο, σήμερα Τετάρτη, 22 Απριλίου 2020  και ώρα 14:00 (ώρα έναρξης), 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση σύμφωνα α) με το άρθρου 10 της από 11-03-2020 

Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/Α/11-3-2020) και β) την υπ’αρ. 40/31-03-2020 

εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών «Ενημέρωση για την εφαρμογή του κανονιστικού 

πλαισίου αντιμετώπισης του κορωνοϊού COVID-19, αναφορικά με την οργάνωση και 

λειτουργία των Δήμων» ,  η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ωραιοκάστρου, ύστερα από 

την  5947/16-04-2020 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου.   

 Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη και με τη χρήση της υπηρεσίας 

τηλεδιασκέψεων e:Presence.gov.gr του ΕΔΥΤΕ. 

 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι από τα 

εννιά   (9) μέλη, συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη τα επτά (7), δηλαδή: 

                  Παρόντες             Απόντες 
  

1. Καρασαββίδης Δημήτριος 1. Σκαρλάτος Παντελής 
2. Ζιακούλης  Ηλίας                                        2. Παπακωνσταντίνου Γεώργιος   
3. Λαζαρίδης Αριστείδης     
4. Καζαντζίδης Χαράλαμπος 
5. Μαρμαρίδης Σταύρος 
6. Τερζής Χρήστος  

 

7. Τσακαλίδης Ηρακλής  
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Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Ωραιοκάστρου Σταυρίδου 
Στέλλα. 
 
 Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της 

Οικονομικής Επιτροπής ένα (1) θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και ζήτησε την έγκριση της 

Οικονομικής Επιτροπής για τη συζήτηση του θέματος ως κατεπείγον και τα μέλη με την υπ' 

αριθμ. 60/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής ενέκριναν ομόφωνα τη συζήτηση 

του. 

 Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο Πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα   

ημερήσιας διάταξης , ανέφερε τα παρακάτω:   

 
Λαμβάνοντας υπόψη: 
 

1. Την περίπτωση κβ της παρ. 1 του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, σύμφωνα με την οποία η Οικονομική Επιτροπή 
«αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη 
χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων 
από εθνικούς πόρους ή/και πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή / και οποιουδήποτε 
άλλου φορέα». 

2. Την υπ’αρ. 5778/14-04-2020 εισήγηση του τμήματος Προγραμματισμού – 
Οργάνωσης και Πληροφορικής, η οποία αναφέρει:  

                
Σχετ. : α) Η υπ'αριθμ. 341 / 2019  Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Ωραιοκάστρου 

 β) Το άρθρο 72 παρ.κβ του Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει : "Η 
οικονομική επιτροπή .... κβ. Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του 
Δήμου για τη χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και 
αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους ή/και πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή/και οποιουδήποτε άλλου φορέα. ...." 

 
Έχοντας υπόψιν τα παραπάνω σχετικά και την ανάγκη επιστημονικής προσέγγισης και 
στήριξης της επιτροπής ιστορικής ανάδειξης μνημείων του Δήμου Ωραιοκάστρου, σας 
παρακαλούμε όπως θέσετε για συζήτηση και λήψη απόφασης το παρακάτω θέμα : 
 
1) Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Ωραιοκάστρου στην υποβολή πρότασης στο 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα «ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020» πρόσκληση με κωδικό τίτλο 

H2020Swafs-14-2020: «Υποστηρίζοντας την ανάπτυξη της εδαφικής υπεύθυνης 

έρευνας και καινοτομίας» (με αγγλική απόδοση HORIZON2020 call H2020Swafs-14-

2020“Supporting the development of territorial Responsible Research and 

Innovation”), ως εταίρος στο έργο με τίτλο «Open Planning Ecosystem integrating 

RRI and multi-level territorial planning,ακρωνύμιο OPEN RRΙ». 
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Το εταιρικό σχήμα αποτελείται από τους κάτωθι φορείς: 
 

N. Όνομα Συμμετεχόντων φορέων Χώρα 

1  
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) 
(επικεφαλής εταίρος) 

EL 

2 Ινστιτούτο του Βούπερταλ για το Κλίμα, Περιβάλλον 
και την Ενέργεια  
(Wuppertal Institute for Climate, Environment and 
Energy) 

DE 

3 Αυστριακό Ινστιτούτο Τεχνολογίας  
(Austrian Institute of Technology) 

AT 

4 Πανεπιστήμιο Novi Sad, Τμήμα Τεχνικών Επιστημών 
(University of Novi Sad, Faculty of Technical 
Sciences) 

RS 

5 Intelspace Καινοτόμες Τεχνολογίες Α.Ε. (Intelspace 
Innovation Technologies SA) 

EL 

6 Πανεπιστήμιο Ρομπερτ Γκορντον (Robert Gordon 
University) 

UK 

7 Ινστιτούτο Τεχνολογιών Κατασκευών (Construction 
Technologies Institute – CNR) 

IT 

8 Πανεπιστήμιο του Ααλμποργκ (University of Aalborg) DK 
9 Δήμος Ωραιοκάστρου (Municipality of Oraiokastro) EL 
10 Δήμος του Jüchen (Municipality of Jüchen) DE 
11 Δήμος του Άαρχους (Municipality of Aarhus) DK 
12 Δήμος του Μπρέσια (Municipality of Brescia) IT 

 
 
Προϋπολογισμός και διάρκεια έργου: 
 
Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται στα 2.033.470€ και το χρηματικό ποσό 

που θα λάβει ο Δήμος Ωραιοκάστρου μέσω της υλοποίησης της πρότασης ανέρχεται σε 

70.000€.  

Η χρηματοδότηση προέρχεται απευθείας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και αντιστοιχεί 

στο 100% των επιλέξιμων δαπανών.  

Η διάρκεια του έργου προσδιορίζεται στους 36 μήνες,  

 

Στοχοθεσία της συγκεκριμένης πρόσκλησης : 
 
Η προσέγγιση η οποία υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή από το 2011, έχει ως 

στόχο να ενθαρρύνει τους κοινωνικούς παράγοντες να συνεργαστούν καθ 'όλη τη 

διαδικασία έρευνας και καινοτομίας για την καλύτερη ευθυγράμμιση της Έρευνας και 

Καινοτομίας και των αποτελεσμάτων της με τις αξίες, τις ανάγκες και τις προσδοκίες της 

κοινωνίας . Η εμπειρία δείχνει ότι οι στρατηγικές και οι πρακτικές που βασίζονται στην 

υπεύθυνη έρευνα και καινοτομία (RRI), μπορούν να βελτιώσουν τη συνεργασία μεταξύ 

επιστήμης και κοινωνίας, ενισχύοντας την πρόσληψη νέων ταλέντων και συνδυάζοντας 

την επιστημονική αριστεία με την κοινωνική ευαισθητοποίηση και ευθύνη. 

ΑΔΑ: 95ΛΗΩΗΖ-Χ4Ξ



4 
 

Οι περιοχές/territories  έχουν ένα συγκεκριμένο πλεονέκτημα για να αντιμετωπίσουν την 

πολυπλοκότητα των προκλήσεων που θέτει η αλληλεπίδραση μεταξύ επιστήμης και 

κοινωνίας. Πράγματι, οι τοπικοί φορείς έχουν μια οικεία γνώση του φυσικού εδαφικού 

πλαισίου και της τοπικής οικολογίας, δηλαδή του status quo των σύνθετων σχέσεων 

μεταξύ πολιτιστικών, κοινωνικών, οικονομικών και πολιτικών παραγόντων, της τοπικής 

δυναμικής, της ιστορίας, των προσδοκιών και των απαιτήσεων των περιοχών τους. 

Κατά τη διάρκεια του περασμένου αιώνα, οι πολιτικές τοπικής και περιφερειακής 

ανάπτυξης έχουν έντονες, άνισες αλλά σίγουρα ολοκληρωμένες διαστάσεις σχετικές με την 

επιστήμη, την τεχνολογία και την καινοτομία (STI). Για παράδειγμα, η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή υποστήριξε περιφερειακά τεχνολογικά σχέδια κατά τη δεκαετία του 1990 και 

περιφερειακές στρατηγικές καινοτομίας κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 2000. Από το 

2010, η Επιτροπή ενθάρρυνε τις περιφέρειες να αναπτύξουν στρατηγικές έξυπνης 

εξειδίκευσης, βασιζόμενες σε πλήρη συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών, προκειμένου 

να εντοπίσουν συγκεκριμένους τομείς βιομηχανικών και ερευνητικών πλεονεκτημάτων με 

δυνατότητες ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων για την περιοχή αναφοράς. Μια πιο 

ολοκληρωμένη προσέγγιση που θα περιλαμβάνει πολίτες και κοινότητες είναι πιθανό να 

έχει θετικό αντίκτυπο στην επιστήμη, την τεχνολογία και την καινοτομία ΚΤΠ και την τοπική 

και περιφερειακή ανάπτυξη. 

Οι περιοχές/Territories  μπορούν να εργαστούν για τη δημιουργία αυτοσυντηρούμενων 

οικοσυστημάτων έρευνας και καινοτομίας που χαρακτηρίζονται από υψηλό βαθμό 

ανοικτότητας, δημοκρατικής λογοδοσίας και ανταπόκρισης στις ανάγκες, λαμβάνοντας 

μέτρα για την προώθηση όλων των τμημάτων του RRI (π.χ. ισότητα των φύλων, 

εκπαίδευση επιστημών, ανοικτή πρόσβαση / δεδομένα, δημόσια δέσμευση και ηθική). 

Αυτό απαιτεί να βρεθούν μέρη που συνθέτουν τον τετραπλό έλικα, για παράδειγμα πολίτες 

και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών (ΟΚΠ), πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα, 

ιδρύματα τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης (συμπεριλαμβανομένων των σχολείων 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης), κυβερνήσεις και δημόσιες αρχές 

(συμπεριλαμβανομένων των επιχειρήσεων, του τομέα των υπηρεσιών και των κοινωνικών 

επιχειρηματιών) και των μεσολαβητών στον τομέα της επιστήμης. Οι νέες μέθοδοι 

εργασίας για την έρευνα και καινοτομία  εντός και μεταξύ των οργανισμών, 

συμπεριλαμβανομένων των νέων και διαφανών σχέσεων διακυβέρνησης, θα προωθήσουν 

μεγαλύτερη βιωσιμότητα και συμπερίληψη σε τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο 

επίπεδο. 

 

Στοχοθεσία κοινοπραξιών 
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Οι κοινοπραξίες πρέπει να επικεντρώσουν τις δραστηριότητές τους σε περισσότερες από 

μία περιοχές στην Ευρώπη (και ενδεχομένως και σε τρίτες χώρες), με στόχο την ανάπτυξη 

και την προώθηση της από κοινού εκμάθησης και διάδοσης των καινοτομιών 

διακυβέρνησης. Οι τοπικές και περιφερειακές αρχές πρέπει να είναι ενεργοί εταίροι των 

κοινοπραξιών, ιδίως εκείνων των ιδρυμάτων ή τμημάτων φορέων που είναι υπεύθυνοι για 

την έρευνα και την καινοτομία, παράλληλα με τις οργανώσεις που εκπροσωπούν τα άλλα 

μέρη της τετραπλής έλικας. Η προσέγγιση RRI πρέπει να ενσωματωθεί στις πολιτικές 

περιφερειακής ανάπτυξης, π.χ. τον χωροταξικό σχεδιασμό, τον προγραμματισμό της 

χρήσης γης, τον προγραμματισμό των παράκτιων δραστηριοτήτων, την αστική ανάπτυξη 

και τις αστικές δομές (μη εξαντλητικός κατάλογος). Οι κοινοπραξίες πρέπει να καταβάλουν 

μεγάλες προσπάθειες για να εξασφαλίσουν τη συμμετοχή όλων των πολιτών, ανεξάρτητα 

από την ηλικία, το φύλο, την εθνότητα και το κοινωνικοοικονομικό τους υπόβαθρο. Η 

συμμετοχή των πολιτών πρέπει να είναι σύμφωνη με το άρθρο 21 του Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
Περιγραφή έργου: 
 
Oρισμένες χώρες και περιοχές της ΕΕ υπογραμμίζουν την ανάγκη να παρασχεθούν στους 

δημόσιους φορείς νέες πρακτικές σχεδιασμού με στόχο την ανταλλαγή πλεονεκτημάτων 

και γνώσεων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο σχετικά με ευέλικτα συστήματα 

αλληλεπίδρασης, ενόψει της επέκτασης της συμμετοχής περισσότερων ενδιαφερομένων 

στη σύνθεση κοινών οραμάτων και συντονισμένων δράσεων σε πολλαπλές κλίμακες και 

την προώθηση δομημένης εφαρμογής αναφορικά με την εδαφική καινοτομία.  

Η συγκεκριμένη πρόκληση αντιμετωπίζεται από το έργο -OPEN RRI- εξετάζοντας τα 

επίπεδα  κατηγοριοποίησης δήμων και περιφερειών (επίπεδο NUTS3) ως ένα 

σταυροδρόμι μεταξύ διαφορετικών επιπέδων σχεδιασμού και συστημάτων, όπου πρέπει 

να ενεργοποιηθούν οι «Ζωντανές Πύλες-Living Gateways», δηλαδή διαρθρωμένες 

διαδικασίες αλληλεπίδρασης μεταξύ διαφόρων  βαθμίδων σχεδιασμού, μέσω των οποίων 

θα είναι δυνατή η συνέργεια διάφορων γνώσεων και πόρων, οι οποίες θα διοχετευθούν 

προς την κατεύθυνση της δημιουργίας ενός συστήματος ανοικτού χωροταξικού 

σχεδιασμού πολλαπλών κλιμακίων και πολλαπλών ενεργειών. 

Η έννοια RRI (Υπεύθυνη Έρευνα και Καινοτομία), που αντικατοπτρίζει μια προσπάθεια 

ευθυγράμμισης της Έρευνας και της Καινοτομίας με τις αξίες και τις ανάγκες της κοινωνίας, 

προσφέρει το ιδανικό πλαίσιο για αυτή την πρόκληση: το OPEN RRI ενθαρρύνει μια 

συνεκτική προσέγγιση της συμμετοχής του κοινού και της συλλογικής νοημοσύνης στις 

γενικές αρχές του RRI και τη μορφή της προσέγγισης  του τετραπλού έλικα-Quadruple 
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Helix, η οποία δημιουργεί συνέργειες μεταξύ κυβέρνησης, ακαδημαϊκών κύκλων, 

βιομηχανίας και κοινωνίας για την προώθηση της οικονομίας, της κοινωνίας. 

Χάρη στο OPEN RRI, τα υπάρχοντα μοντέλα και πρακτικές ανοιχτής καινοτομίας θα 

«κλιμακωθούν» προς την κατεύθυνση της δημιουργίας εδαφικών αναπτυξιακών 

διεργασιών βασισμένων στην έννοια-υπεύθυνη έρευνα και Καινοτομία-RRI, όπου οι 

ανάγκες και οι προκλήσεις θα μετατραπούν σε μοχλούς καινοτομίας σε διαφορετικούς 

τομείς πολιτικής και σε διαφορετικά επίπεδα σχεδιασμού.  

Οι «ζωντανές πύλες-Living Gateways» θα ενεργοποιηθούν σε τέσσερα διαφορετικά 

πιλοτικά σενάρια- η μεθοδολογία που θα πειραματιστεί, θα δοκιμαστεί και θα 

παρακολουθείται σε αυτούς τους πιλότους και  αποσκοπεί στη συνδημιουργία, μεταξύ των 

εμπλεκόμενων φορέων, θεματικών εδαφικών σεναρίων που αποσκοπούν στην ανάπτυξη 

κοινών εδαφικών οραμάτων τα οποία, ξεκινώντας από την αποσαφήνιση μιας εδαφικής 

πρόκλησης θα προχωρήσουν προοδευτικά στον καθορισμό κοινών στόχων, στην 

ανάπτυξη κοινών στρατηγικών, στον εντοπισμό πιθανών έργων και λύσεων και στη 

δημιουργία εταιρικών σχέσεων για την υλοποίησή τους, με βάση το πρότυπο 3P (Public-

Private-People). 

Χάρη στην έννοια –Ζωντανές Πύλες-Living Gateway-, θα επεξεργαστεί κάθε πιλότος κατά 

τη διάρκεια του έργου μια  ουσιαστική συναίνεση σχετικά με στρατηγικές και λειτουργικές 

κατευθύνσεις της ανάπτυξης μιας συγκεκριμένης επικράτειας σχετικά με το συγκεκριμένο 

θέμα που έχει επιλεγεί. Αυτή η συναίνεση θα κεφαλαιοποιηθεί στη συνέχεια, με την 

τόνωση της βελτίωσης των υφιστάμενων μηχανισμών σχεδιασμού, καθώς και των 

προγραμμάτων και στρατηγικών από άλλους εδαφικούς φορείς, προς την κατεύθυνση μιας 

πληρέστερης ολοκλήρωσης και, κατά συνέπεια, της δημιουργίας ενός ανοιχτού 

οικοσυστήματος προγραμματισμού πολλαπλών επιπέδων. 

Οι πιλότοι RRI θα ενεργοποιηθούν στην Ελλάδα, τη Γερμανία, τη Δανία και την Ιταλία. Τα 

παραδείγματα προκλήσεων που πρέπει να αντιμετωπιστούν αφορούν τον πολιτισμό και 

την πολιτιστική κληρονομιά, την  ενέργεια, τις δημόσιες συγκοινωνίες και την ανθεκτικότητα 

στις κλιματικές αλλαγές. Οι πιλότοι θα υλοποιηθούν από δημόσιες αρχές (π.χ. δήμους), οι 

οποίοι θα συμμετάσχουν ως «πιλοτικοί ηγέτες». Σύμφωνα με το γενικό πλαίσιο RRI, κάθε 

πιλότος θα υποστηριχθεί στην πιλοτική εφαρμογή από ολόκληρη την κοινοπραξία και θα 

βοηθηθεί άμεσα από έναν εταίρο του έργου που επικεντρώνεται στον ερευνητικό φορέα 

που εδρεύει στην ίδια περιοχή, με την απαιτούμενη τεχνογνωσία και ικανότητά να 

εποπτεύει τη διαδικασία εφαρμογής. 

Η περίπτωση του Ωραιοκάστρου: 
 
Ο άξονας στον οποίο ο Δήμος θα δομήσει την πιλοτική του εφαρμογή αφορά στον 

πολιτισμό και την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου. Η βασική ιδέα είναι να εμπλακούν οι 
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τοπικοί ενδιαφερόμενοι φορείς και οι πολίτες για να σχεδιάσουν μαζί με τις τοπικές αρχές, 

τους ακαδημαϊκούς και τους εμπειρογνώμονες ένα «νοητό» ιστορικό πάρκο ως μια 

ζωντανή ιστορία του τόπου. Ποικίλα πολιτιστικά σημεία θα τονιστούν μέσω μιας 

συμμετοχικής διαδικασίας για την οικοδόμηση και καλλιέργεια του πλαισίου, της σημασίας 

και της θέσης τους στη γενική εικόνα του ιστορικού πάρκου ως μέρος της πολιτιστικής 

κληρονομιάς της ευρύτερης περιοχής του Δήμου, όλα τα ανωτέρω θα υλοποιηθούν 

αξιοποιώντας τη μεθοδολογία που θα δημιουργηθεί κατά τη διάρκεια του έργου «OPEN 

RRI». Τα ψηφιακά εργαλεία θα γίνουν τα υποστηρικτικά οχήματα για την υλοποίηση αυτού 

του σεναρίου, θα επιτρέψουν στη δημοτική αρχή να συλλέξει ιδέες, ιστορικά στοιχεία, 

ιστορίες καθημερινής ζωής από το παρελθόν, να απεικονίσει τον πολιτιστικό και ιστορικό 

πίνακα της περιοχής. Με τη συμμετοχή του ο Δήμος στο έργο προωθεί το σχεδιασμό 

βιώσιμων πολιτικών για την τοπική ανάπτυξη, στοχεύει σε μια αειφόρο κοινότητα που θα 

έχει την ευκαιρία να χρησιμοποιήσει στην πράξη μεθοδολογίες και εργαλεία σχεδιασμού ή 

να αναθεωρήσει υπάρχοντα.  Η ανάγκη ενσωμάτωσης στην κεντρική ατζέντα της έννοιας 

της βιώσιμης ανάπτυξης συνοδεύεται από έναν ολοκληρωμένο, αειφόρο σχεδιασμό, ο 

οποίος θα εξετάζει τις τοπικές δυνατότητες, ειδικά σε πολιτιστικές και ιστορικές πτυχές της 

ευρύτερης περιοχής του Ωραιοκάστρου. 

Το έργο στοχεύει να εμπλέξει τοπικούς και περιφερειακούς φορείς, εμπειρογνώμονες και 

τους πολίτες να εργαστούν για την επίτευξη συνεργατικών στόχων, για τη δημιουργία μιας 

υψηλής συμμετοχής πολιτιστικής χαρτογράφησης του δήμου και διερεύνηση βιώσιμων 

δυνατοτήτων ανάπτυξης στον άξονα του πολιτισμού. Το τοπικό σενάριο θα αποτελείται 

από πολλαπλά συστατικά στοιχεία, όπως για παράδειγμα η "πλατεία Μελισσοχώρι" 

αποτελεί ζωτικό μέρος της τοπικής ιστορίας, η δημιουργία ψηφιακού μουσείου για τη λαϊκή 

ιστορία της περιοχής χρειάζεται την πρώτη ύλη που θα ξεκινήσει από τους πολίτες και 

τους εμπειρογνώμονες, η αποτύπωση των πολιτιστικών κέντρων και των αναγκών που θα 

στεγάσουν, θα αποτελέσουν βάσεις συζήτησης και σχεδιασμού κατά τη διάρκεια του 

έργου. Η τέχνη μπορεί να είναι ένας παράγοντας που θα συμβάλει στην ανάπτυξη και την 

κοινωνική αλλαγή της ευρύτερης περιοχής, τα αναδυόμενα έργα, οι μικρές ή μεγάλες 

εκδηλώσεις που διοργανώνονται στις δημοτικές ενότητες θα αναπτύξουν την τοπική 

ταυτότητα και θα προωθήσουν τις πολιτιστικές πτυχές της περιοχής που προάγει την 

ανάπτυξη και την ποιότητα της εκπαίδευσης ταυτόχρονα. Η στρατηγική έξυπνης 

εξειδίκευσης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας αναφέρεται στον τουρισμό, 

συμπεριλαμβανομένων των πτυχών του πολιτιστικού πλαισίου και της αειφόρου 

διαχείρισης αυτών των περιοχών. Στο σενάριό μας θα δουλέψουμε πολύ την ιδέα ότι "ο 

τομέας της τέχνης και του σχεδιασμού που μπορεί να συνδυαστεί με τις ΤΠΕ και τον 
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πολιτιστικό τομέα" προκειμένου να δημιουργηθεί μια προστιθέμενη αξία στην τοπική 

ανάπτυξη. 

 
Ενδεικτικές ομάδες ενεργειών  στις οποίες που θα λάβει μέρος ο Δήμος Ωραιοκάστρου ως 
εταίρος του έργου: 

1. Πλαίσιο και αποτύπωση ανοιχτού πολυεπίπεδου σχεδιασμού (ενδεικτικά, ανάλυση 
τοπικών συστημάτων σχεδιασμού) 

2. Συμμετοχή πολιτών και ενδιαφερομένων φορέων (χαρτογράφηση εμπλεκομένων 
και δράσεις) 

3. Μεθοδολογία για τον ανοικτό προγραμματισμό πολλαπλών επιπέδων (στοχοθεσία 
για τοπικό σχεδιασμό, μεθοδολογία και δημιουργία «Ζωντανών πυλών-Living 
Gateways») 

4. Η πιλοτική εφαρμογή του χωροταξικού σχεδιασμού συνεργασίας (υποστήριξη και 
υλοποίηση πιλοτικών εφαρμογών) 

5. Επικοινωνία και διάδοση (δράσεις επικοινωνίας) 
6. Aξιοποίηση και Αναβάθμιση της μεθοδολογίας σχεδιασμού (αμοιβαία ανταλλαγή 

γνώσης) 
7. Διαχείριση έργου και ηθική (παρακολούθηση και διαχείριση έργου και διαχείριση ηθικών 

υποχρεώσεων) 
 
2) Εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υ̟πογραφή όλων των απαραίτητων και 

σχετικών εγγράφων για την υ̟ποβολή της πρότασης”. 

 

 

Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να αποφασίσουμε σχετικά. 

 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της:  

1. Την εισήγηση του Προέδρου. 
2. Την περίπτωση κβ της παρ. 1 του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, σύμφωνα με την οποία η Οικονομική Επιτροπή 
«αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη 
χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων 
από εθνικούς πόρους ή/και πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή / και οποιουδήποτε 
άλλου φορέα». 

3. Την υπ’αρ. 5778/14-04-2020 εισήγηση του τμήματος Προγραμματισμού – 
Οργάνωσης και Πληροφορικής. 
 

και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της, 

 

Αποφασίζει ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1) Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Ωραιοκάστρου στην υποβολή πρότασης στο 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα «ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020» πρόσκληση με κωδικό τίτλο 

H2020Swafs-14-2020: «Υποστηρίζοντας την ανάπτυξη της εδαφικής υπεύθυνης 

έρευνας και καινοτομίας» (με αγγλική απόδοση HORIZON2020 call H2020Swafs-

14-2020“Supporting the development of territorial Responsible Research and  
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Innovation”), ως εταίρος στο έργο με τίτλο «Open Planning Ecosystem integrating 

RRI and multi-level territorial planning,ακρωνύμιο OPEN RRΙ». 

 

2) Εξουσιοδοτεί  το Δήμαρχο κ. Παντελεήμονα Τσακίρη για την υπογραφή όλων των 

απαραίτητων και σχετικών εγγράφων για την υποβολή της πρότασης. 

 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό: 62/2020 
 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων ο Πρόεδρος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης. 
 
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                         ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ  
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